Proposta: 

Criação de uma área de aprofundamento (Engenharia da Computação) para o curso de Ciência da Computação.

Disciplinas já existentes:

· Inteligência Artificial II 

· Redes de Petri 

· Redes Neurais 

· Robótica

· Sistemas Distribuídos

· Sistemas Multimídia 

· Visão Artificial 

· Sistemas em Tempo Real

· Projeto de Redes de Computadores

· Computação Gráfica

· Hardware e Software Co-design

· Organização e Arquitetura de Computadores II

· Tópicos Avançados em Ciência da Computação

· Tópicos Especiais Complementares

· Tópicos Especiais em Ciência da Computação

Novas Disciplinas:

· Eletrônica para Computação

· Circuitos Lógicos (Disciplina do curso de Engenharia Elétrica)

· Laboratório de Circuitos Lógicos (Disciplina do curso de Engenharia Elétrica)

EMENTAS

Inteligência Artificial II  [4 créditos] - (Conteúdo Complementar Flexível) 

Ementa: Aprofundamento de um ou mais dos seguintes assuntos: Processamento de linguagem natural. Inteligência artificial distribuída. Sistemas tutores inteligentes. Raciocínio Baseado em Casos. Lógica nebulosa. Percepção. Planejamento. Novas abordagens de inteligência artificial. Aplicações.

Redes de Petri  [4 créditos] - (Conteúdo Complementar Flexível) 

Ementa: Tópicos introdutórios. Conceitos básicos de redes de Petri. Modelagem com redes de Petri. Propriedades dos sistemas concorrentes. Métodos de análise. Redes de Petri temporizadas. Redes de Petri de alto nível. Aplicações e ferramentas.
Redes Neurais [4 créditos] - (Conteúdo Complementar Flexível) 

Ementa: Introdução. Redes neurais com camada única. Redes neurais de Hopfield. Redes neurais multi-camadas. Aplicações.

Robótica [4 créditos] - (Conteúdo Complementar Flexível) 

Ementa: Introdução. Cinemática dos Manipuladores. Jacobeano. Dinâmica dos Manipuladores. Geração de Trajetória. Aplicações.

Sistemas Distribuídos [4 créditos] - (Conteúdo Complementar Flexível) 

Ementa: Serviços básicos de comunicação. Chamada remota de procedimentos. Objetos distribuídos. Computação cliente/servidor. Comunicação em grupo. Sincronização em sistemas distribuídos. Confiabilidade em sistemas distribuídos. Segurança em sistemas distribuídos. Sistemas transacionais.

Sistemas Multimídia [4 créditos] - (Conteúdo Complementar Flexível) 

Ementa: Tecnologias e aplicações multimídia. Ergonomia de interfaces multimídia. Comunicação visual. Hardware e software para multimídia, Processamento de áudio e vídeo. Multimídia na Internet. Ferramentas de desenvolvimento. Gerência de produto multimídia.

Visão Artificial  [Var] - (Conteúdo Complementar Flexível) 

Ementa: Visão por computador. Aquisição de imagem e sensores de visão. Preprocessamento e segmentação de imagens. Descrição, reconhecimento de padrões e decisão. Representação de objetos bidimensionais e de ambiente. Visão em 3 dimensões. Arquiteturas para visão artificial. Máquinas de visão e aplicações industriais.

Sistemas em Tempo Real [4 créditos] - (Conteúdo Complementar Flexível) 

Ementa:Conceitos básicos. Características de um sistema em tempo real. Modelos de escalonamento de processos. Sincronização de relógios. Sistemas disparados por eventos. Sistemas disparados por tempo. Comunicação em sistemas em tempo real. Tolerância a falhas em sistemas em tempo real.

Projeto de Redes de Computadores [4 créditos] - (Conteúdo Complementar Flexível) 

Ementa: Uma metodologia de projeto de redes de computadores. Levantamento de requisitos. Caracterização de serviços. Obtenção de especificações de fluxos. Projeto lógico de uma rede: escolha de tecnologias, mecanismos de interconexão, considerações de segurança, gerenciamento, endereçamento e roteamento. Projeto físico de uma rede de campus, incluindo aspectos de cabeamento estruturado.

Computação Gráfica 4 créditos] - (Conteúdo Complementar Flexível) 

Ementa:Tecnologias e aplicações. Algoritmos de primitivas gráficas. Iluminação e animação. Representação e estruturação de informação gráfica. Transformações: modelos de reflexão, b-splines, síntese de textura, interpolação e decimação. Visão 3D. Modelos de descrição de um sistema gráfico. Paralelismo em aplicações gráficas.

Hardware e Software Codesign [4 créditos] - (Conteúdo Complementar Flexível)

Ementa:Tecnologia e aplicação de sistemas dedicados. Modelos de arquitetura e de especificação. Técnicas de particionamento em hardware e software. Estimadores de qualidade. Co-síntese. Ferramentas de projeto para Codesign (Ferramentas CASHE).

Organização e Arquitetura de Computadores II [4 créditos] - (Conteúdo Complementar Flexível) 

Ementa: Tecnologias e aplicações de arquiteturas paralelas. Interação algoritmo-arquitetura. Processamento de alto desempenho (PAD). Paralelismo, escalabilidade e programabilidade. «Multithreading», «pipeline», «super-pipeline» e super-escalar. Taxonomia de arquiteturas paralelas. Modelos de memória distribuída. Arquiteturas dedicadas. Reconfigurabilidade. Modelos de paralelização. Linguagem de programação paralela. Exemplos de máquinas paralelas.

Tópicos Avançados em Ciência da Computação [Var] - (Conteúdo Complementar Flexível)

Ementa: Tópico na área de Ciência da Computação correspondendo a disciplina oferecida pelo programa de Pós-Graduação em Informática da UFPB ou por outro programa de pós-graduação afim, com o respaldo do orientador acadêmico. A oferta deste tópico deverá ser aprovada pelo colegiado do Curso.

Tópicos Especiais Complementares [Var] - (Conteúdo Complementar Flexível) 

Ementa: Tópicos variáveis em área complementar, segundo o interesse do aluno e/ou recomendação do orientador acadêmico. A oferta deste tópico deverá ser aprovada pelo colegiado do Curso.

Tópicos Especiais em Ciência da Computação [Var] - (Conteúdo Complementar Flexível) 

Ementa: Tópicos variáveis na área de Ciência da Computação, segundo o interesse dos alunos e tendências atuais na área e que não estejam presentes em outra disciplina do curso e/ou recomendação do orientador acadêmico. A oferta deste tópico deverá ser aprovada pelo colegiado do Curso.
Eletrônica para Computação  [4 créditos] - (Conteúdo Complementar Flexível)

Ementa: Eletricidade: conceitos básicos; potencial elétrico; corrente elétrica; condutores e isolantes; resistência elétrica. Lei de Ohm. Resistência equivalente. Análise de circuitos em corrente contínua. Capacitor: capacitância; comportamento do circuito RC. Indutor: indutância; comportamento do circuito RL. Estudo de semicondutores: diodo, transistor, circuitos com diodos e transistores. Eletromagnetismo: conceitos básicos, o campo magnético e suas fontes. Indução eletromagnética. Laboratório: experimentos sobre tópicos da ementa.

Circuitos Lógicos  [4 créditos] - (Conteúdo Complementar Flexível)

Ementa: Sistemas de numeração e códigos binários. Aritmética binária. Portas lógicas. Álgebra de Boole. Análise e síntese de circuitos combinacionais. Análise e síntese de circuitos seqüenciais. Conceitos de projetos de sistemas digitais com circuitos universais

Lab. de Circuitos Lógicos  [4 créditos] - (Conteúdo Complementar Flexível)

Ementa: Experimentos sobre tópicos da ementa da disciplina Circuitos Lógicos.

